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Η Ελληνική Προεδρική Φρουρά στην Αυστραλία 
από 23 Απριλίου έως 4 Μαΐου
/ Ομογένεια

Η Ελληνική Προεδρική Φρουρά θα επισκεφθεί την Αυστραλία από τις 23 
Απριλίου έως τις 4 Μαΐου 2025, για να συμμετάσχει στους εορτασμούς 
της Ημέρας των Anzac και σε μια σειρά πολιτιστικών εκδηλώσεων για τον 
εορτασμό του διαρκούς δεσμού μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας. Η 
ιστορική αυτή επίσκεψη φιλοξενείται από το Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών 
(Αδελαΐδα), την Ελληνική Λέσχη του Σύδνεϋ και τη Μικτή Επιτροπή για 
τον Εορτασμό της Μάχης της Κρήτης και της Ελληνικής Εκστρατείας. Η 
επίσκεψη παρέχει μια σπάνια ευκαιρία στους Αυστραλούς να γνωρίσουν 
την τελετουργική ακρίβεια και την πολιτιστική σημασία των Ευζώνων.

Πρόγραμμα για Αδελαΐδα, 23-28 Απριλίου 2025

Η Ελληνική Προεδρική Φρουρά θα συμμετάσχει στις ακόλουθες δημόσιες 
εκδηλώσεις στην Αδελαΐδα:

• Παρασκευή, 25 Απριλίου
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Η Φρουρά θα συμμετάσχει στην πρωινή Τελετή Μνήμης στο Memorial Gardens, 
δίπλα στην αίθουσα του Συμβουλίου West Torrens, με ώρα έναρξης στις 5:30 π.μ., 
και θα παρελάσει κατά μήκος του Sir Donald Bradman Drive. Αργότερα εκείνη την 
ημέρα, θα συμμετάσχουν στην επίσημη πορεία της Ημέρας των Anzac στην πόλη 
της Αδελαΐδας, καταλήγοντας σε μια Τελετή Μνήμης στο Cross of Sacrifice στο 
Pennington Gardens. Οι εκδηλώσεις είναι ανοιχτές για το κοινό.

• Σάββατο, 26 Απριλίου – Γηροκομείο «Βασιλειάδα» (10:00 π.μ.)
Η Φρουρά θα επισκεφθεί το Γηροκομείο της «Βασιλειάδος», για πρωινό τσάι με 
τους ενοίκους και προσκεκλημένους.

• Κυριακή, 27 Απριλίου – Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου (9:30 
π.μ.)
Η Φρουρά θα παραστεί στη Θεία Λειτουργία που θα τελεστεί στην Ενορία – 
Κοινότητα Αγίου Γεωργίου Thebarton.

• Κυριακή, 27 Απριλίου – Thebarton Hellenic Festival
Μετά τη Θεία Λειτουργία, η Φρουρά θα συμμετάσχει στο Thebarton Hellenic 
Festival, με παραδοσιακή ελληνική μουσική, χορό και φαγητά. Οι συμμετέχοντες θα 
έχουν την ευκαιρία να συναντήσουν τα μέλη της Φρουράς και να βγάλουν 
φωτογραφίες.

Πρόγραμμα για Σύδνεϋ, 28 Απριλίου – 4 Μαΐου 2025

Μετά την επίσκεψή τους στην Αδελαΐδα, τα μέλη της Ελληνικής Προεδρικής 
Φρουράς θα ταξιδέψουν στο Σύδνεϋ, για πρώτη φορά από το 2018, συμμετέχοντας 
στις ακόλουθες εκδηλώσεις:

• Δευτέρα, 28 Απριλίου (4:00 μ.μ.)
Δοξολογία – Επίσημη τελετή έναρξης στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου στο Redfern, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου.

• Πέμπτη, 1 Μαΐου (12:30 μ.μ.) — Γεύμα «Οι ANZACs της Ελλάδας»
Το γεύμα θα παρατεθεί στο Beta Grand (Level 2, 238 Castlereagh Street), προς 
τιμήν της συμβολής των Ελληνοαυστραλών στην κληρονομιά των ANZAC. 
(Κρατήσεις: [email protected])

• Πέμπτη, 1 Μαΐου (6:15 μ.μ.) – Επίσκεψη στη «Βασιλειάδα» Randwick
Θα περιλαμβάνει ιερά Ακολουθία στο παρεκκλήσιο της μονάδας φροντίδας 
ηλικιωμένων και έκθεση φωτογραφίας για τους Εύζωνες (Evzones Collection) του 
Νίκου Μπουρδανιώτη. Η συλλογή παλαιότερα εκτέθηκε στο Πολεμικό Μουσείο 
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Αθηνών, ενώ πλέον έχει εγκατασταθεί μόνιμα στο Προεδρικό Μέγαρο και στο 
Αρχηγείο της Προεδρικής Φρουράς.

• Παρασκευή, 2 Μαΐου (1:30 μ.μ.) – Τελετή στο Κενοτάφιο Martin Place
Τελετή απότισης φόρου τιμής στο κενοτάφιο στο Martin Place, σε αναγνώριση των 
θυσιών των Αυστραλών και Ελλήνων στρατιωτών και γυναικών, ιδιαίτερα εκείνων 
στην ελληνική και κρητική εκστρατεία.

• Παρασκευή, 2 Μαΐου (7:30 μ.μ.) – Δοξολογία και συνάντηση, Parramatta
Δοξολογία στον Ι. Ναό Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου Parramatta, ακολουθούμενη 
από συνάντηση και χαιρετισμό στην αίθουσα της εκκλησίας.

• Σάββατο, 3 Μαΐου 3 (1:30 μ.μ.) – Τελετή Μνήμης για τους ANZAC στο 
Hyde Park, στο Σύδνεϋ
Η εμβληματική εκδήλωση της εβδομάδας περιλαμβάνει παρέλαση και έπαρση 
σημαίας στο Μνημείο των ANZAC στο Hyde Park, τιμώντας την κοινή 
ελληνοαυστραλιανή στρατιωτική κληρονομιά. Δεκατέσσερις Εύζωνες θα βαδίσουν 
προς το Μνημείο των ANZAC από την οδό Ελισάβετ. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για 
το κοινό που καλείται να συμμετάσχει φέροντας και ελληνικές σημαίες.

• Κυριακή, 4 Μαΐου (9:30 π.μ.) – Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση 
στεφάνων στο Μνημείο ANZAC, Kogarah
Θα τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση στην Ενορία – Κοινότητα Αναστάσεως του 
Χριστού Kogarah, ακολουθούμενη από τελετή κατάθεσης στεφάνων στο Kogarah 
ANZAC Memorial, που βρίσκεται στην πλατεία της πόλης.

• Κυριακή, 4 Μαΐου (9:30 π.μ.) – Εκκλησιασμός στην Ενορία – Κοινότητα 
Αγίων Πάντων Belmore
Θα τελεστεί επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στην Ενορία – 
Κοινότητα Αγίων Πάντων Belmore.

• Κυριακή, 4 Μαΐου (12:30 μ.μ.) – Γεύμα στο Hermes Lounge, Kogarah
Γεύμα από την AHEPA ΝΝΟ προς τιμήν της Προεδρικής Φρουράς (Κρατήσεις: 
Γιώργος +61 466 237 707)

Σημειώνεται ότι η Ελληνική Προεδρική Φρουρά θα επισκεφθεί επίσης αρκετά 
σχολεία και εγκαταστάσεις φροντίδας ηλικιωμένων, συμπεριλαμβανομένων των 
Κολλεγίων Αγίων Πάντων, Αγίου Σπυρίδωνος και Αγίας Ευφημίας και του 
γηροκομείου της Ελληνικής Κοινότητας του Σύδνεϋ. Οι εκδηλώσεις αυτές δεν είναι 
ανοιχτές για το κοινό.



Δηλώσεις Διοργανωτών

«Είναι απερίγραπτη τιμή για εμάς να καλωσορίζουμε την Ελληνική Προεδρική 
Φρουρά στην Αυστραλία για αυτά τα ιστορικά γεγονότα», δήλωσε ο κ. Χάρης 
Πατσούρης, εκπρόσωπος του Ιδρύματος Ελληνικών Σπουδών. «Η επίσκεψή τους 
υπογραμμίζει τον βαθύ δεσμό μεταξύ των δύο εθνών μας, ιδιαίτερα καθώς τιμούμε 
τις θυσίες που έγιναν από Έλληνες και Αυστραλούς στρατιώτες κατά τη διάρκεια 
των Παγκοσμίων Πολέμων. Αυτή είναι μια μοναδική ευκαιρία για όλους τους 
Αυστραλούς να ασχοληθούν με τον ελληνικό πολιτισμό και την ελληνική 
κληρονομιά, αποτίοντας παράλληλα φόρο τιμής στους γενναίους άνδρες και 
γυναίκες που πολέμησαν για την ελευθερία μας».

Ο κ. Νίκος Χατζηστέργος, Πρόεδρος της Ελληνικής Λέσχης Σύδνεϋ, πρόσθεσε: 
«Αυτή η επίσκεψη παρέχει μια σημαντική ευκαιρία για προβληματισμό και 
εορτασμό. Ενώνει την ελληνική και την αυστραλιανή κοινότητα, τιμώντας την 
κοινή μας ιστορία και τη συμβολή των Ελληνοαυστραλών στην εθνική μας 
ιστορία».

Ευχαριστίες στους χορηγούς

Το Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών ευχαριστεί θερμά τους χορηγούς, η γενναιόδωρη 
υποστήριξη των οποίων κατέστησε δυνατές τις εκδηλώσεις στην Αδελαΐδα. 
Παρομοίως, η Ελληνική Λέσχη Σύδνεϋ και η Μικτή Επιτροπή για τον Εορτασμό της 
Μάχης της Κρήτης και της Ελληνικής Εκστρατεία εκφράζουν ευγνώμονες 
ευχαριστίες προς τους χορηγούς και υποστηρικτές των εκδηλώσεων στο Σύδνεϋ, 
μεταξύ των οποίων η Κυβέρνηση της Νέας Νοτίου Ουαλίας και η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας.


